

韓人怒轟



一間專門售賣韓式薯仔豬骨湯的韓國餐廳 Ebadom，近月於美國刊出網上廣告，以日本藝妓圖片作宣傳，引發大批韓國人不滿，認為不應以日本文化宣傳韓國飲食。Ebadom 的韓國總公司解釋，該廣告是由美國合作夥伴自行決定，未有徵詢 Ebadom，但不少韓人不滿有關解釋。

早前與拉斯維加斯的「藝妓日式壽司及牛扒餐廳」合作，進軍美國市場，故廣告上有「藝妓」餐廳的名字，亦寫有「Ebadom 濟州島韓式燒烤」字樣，並出現一名藝妓打扮的亞洲女性。廣告早於7月上載於名為「濟州島韓式燒烤」的 Facebook 賬戶，引起旅美韓國人不滿，而該賬戶現已關閉。

總公司稱沒留意廣告 韓國一個新聞網站近期報道有關廣告，隨即惹來韓國民眾抨擊，批評 Ebadom 不應利用日本文化圖片，宣傳韓國傳統食品，而日本網民亦借此嘲諷韓國。鑑於引起軒然大波，Ebadom 終於在廣告面世5個月後發表聲明回應，指「藝妓」餐廳由美籍韓裔商人於拉斯維加斯開設，至今營運40年，目前是 Ebadom 在美國的合作夥伴，引起爭議的廣告旨在宣傳「藝妓」，對方在未徵詢 Ebadom 下，擅自於廣告使用 Ebadom 的名字，故為維護投資者、特許經營者及消費者的利益，公司考慮就任何不實報道嚴厲應對。然而部分韓國人明顯不接受這解釋，指廣告推出已5個月，Ebadom 聲稱從沒留意這廣告，說法並不合理。

綜合報道

巴西勢禁同性婚姻 戀人趕元旦註冊



同性戀人士紛紛趕及元旦前註冊。網上圖片

巴西候任總統博爾索納羅將於明日正式就職，這名極右領袖於競選時，已明言會捍衛「婚姻中一男一女結合的核心價值」，預計上任後旋即推動修法，撤銷目前容許同性婚姻的政策。同性戀人士憂慮日後將無法合法結婚，因此紛紛趕及於元旦前註冊。

巴西早於2013年時已通過同性婚姻合法化，但不少同性戀伴侶均不急于註冊。然而博爾索納羅曾多次發表歧視女性、同性戀者及黑人的言論，外界相信他上任後，必然兌現競選承諾，撤銷合法同性婚姻。按證婚人組織 Arpen 的數字，11月註冊的同性伴侶人數急升66%，而在最大城市聖保羅，12月首10日已有57對同性伴侶註冊，而去年整個12月則只有113對。

網民義助窮情侶 送蛋糕婚攝

法律專家相信，即使新政府修例撤銷同性婚姻合法化，最高法院亦會否決，但未知整個程序需時多久，令同性伴侶憂心忡忡。聖保羅大學公民權利及家庭法律教授西芒指出，同性戀群體一直被排擠，他們目前感到憂慮亦屬正常。

剛於本月結婚的女同性戀者贊娜塔表示，博爾索納羅表明自己「恐懼同性戀」，她因此在博爾索納羅勝選當天，立即與女友排期註冊。

網上有不少人主動提供協助，讓同性伴侶盡快舉行婚禮，包括為資金不足的情侶免費提供結婚蛋糕、攝影服務及婚禮籌備服務等，亦有組織舉辦同性伴侶集體婚禮。■綜合報道

菲總統自爆高中曾性侵女傭

菲律賓總統杜特爾特再發表爭議言論，他前晚在一場批評天主教會神職人員變童性侵的演說中，透露自己讀高中時，曾經試過在深夜偷進女傭的房間，將手伸進女傭褲中摸其下體。菲律賓左翼婦女政黨 Gabriela 批評杜特爾特此舉等同企圖強姦，要求他下台。

素來與天主教會不和的杜特爾特，在演說中批評天主教會是菲律賓「最偽善的機構」，又聲稱自己和同學在學校告解時，都曾經遭到神父性侵。杜特爾特又講述一次向神父承認性侵家傭的經過，「我掀開被子……嘗試摸到底褲內。撫摸途中她醒過來，所以

我離開房間」，但杜特爾特表示自己未幾折返，並繼續嘗試撫摸女傭。 Gabriela 批杜特爾特的言論「令人噁心」，表示他的行為為已等同企圖強姦，「強姦的定義不止於陽具插入，手指或物件都可被列作強姦。」

法新社

孟國大選爆衝突 添12亡魂

孟加拉昨日舉行國會大選，現任總理哈西娜很大機會帶領執政人民聯盟勝出，第4度出任總理。這次選舉過程充滿爭議，哈西娜被指在選前大力打壓反對派，反對黨民族主義黨領袖、前總理齊亞因涉貪罪入獄而失去參選資格，兩黨支持者在選舉前和投票日亦發生多次暴力衝突，其中昨日的衝突造成最少12人死亡，民族主義黨一名候選人更在拉票期間遇襲受傷。

約1,861名候選人角逐300個議席中的299個，餘下一席的唯一候選人選前自然死亡，改在稍後補選。為確保選舉順利舉行，當局在投票日禁止除緊急車輛外所有車輛在路上行駛，當局更自前日起暫停國內3G及4G流動網絡。

3男子圖襲票站被擊斃

當局派出60萬軍警駐守全國各地及4萬個票站，不過仍未能阻止投票日發生選舉暴力，最少8名政黨支持者在衝突中死亡，3名男子因試圖襲擊票站或搶票箱被警員擊斃，一名輔警則被反對派支持者殺死。連同昨日在內，當局自上月公

佈舉行大選以來的選舉暴力死亡人數已增至16人。

哈西娜自2008年上台以來，每年都能保持孟加拉經濟6%增長，令人民聯盟支持度長期領先對手。不過哈西娜近年被指愈來愈傾向獨裁，反對派表示超過1.5萬人在選期間被政府拘捕，又指在首都達卡等地出現選舉舞弊。最少17名反對派候選人在選舉期間被捕，另有17人因為各種指控被取消資格。

法新社/美聯社/路透社



軍方巡視市面。法新社

吸毒男闖德機場 駕車追飛機

德國一名男子前日駕車闖入漢諾威機場的跑道，導致機場一度暫停運作逾4小時。警方拘捕涉案男子，檢驗後證實他對卡因呈陽性反應，正調查其犯案動機。

事發於當地時間下午3時40分，該名20多歲男子駕駛一輛掛上波蘭車牌的銀色寶馬房車，衝越圍欄及路障進入跑道，追趕剛從雅典飛抵的一

班愛琴海航空公司客機。警方立即追趕，在數百米外攔截該輛汽車，並制伏司機。警員搜查汽車後，未有發現任何危險品。

由於機場關閉，原定降落的多班客機需轉飛其他機場，機場於當地時間晚上8時05分恢復正常運作。

綜合報道

國防部記者會視頻意外走紅

發佈海軍護航十周年抽獎結果 網友讚「反差萌」



近日，一段國防部例行記者會的視頻在網上「火」了。發言人吳謙大校在該記者會上公佈國防部官方微博的抽獎活動結果，現場念出十個中獎網友的網名（下稱ID）。大開「腦洞」的ID及現場莊嚴的氣氛，形成了突如其來的反差，「萌」翻了眾多網友。

央視網、新浪微博

吳謙大校於近日國防部記者會上出人意料地念出了十個抽獎活動中獲獎網友的ID，有網友笑稱該發言為「史上最「硬核」的抽獎」。

吳謙大校在12月27日的記者會上說：「說到護航，我在這裡插播一個公告。上周四我們在國防部的官微（官方微博）舉行了一次抽獎活動，是為了紀念海軍參與護航行動十周年，為此海軍專門製作了一套32枚紀念封。」

接着，吳謙念出了十個中獎網友的ID：「共有



國防部近日為紀念海軍參與護航十周年發行了一套32枚紀念封，並將其作為抽獎活動的獎品。網上圖片

10位幸運「粉絲」獲獎，他們分別是『花卜頭』，『鬍子才是本體』，『不思進取木頭花』，『煙染戲子顏』，『踏雪U林中郵』，『風景過客』，『zwzwzwzw』，『阿狸烤魚豆腐湯』，『麻葉綠了』和『小軒窗』。

此間12月20日，國防部在官方微博舉行抽獎活動的消息，其中預告稱：「將在國防部例行記者會上公佈獲獎者名單。」

網友：「今年抽獎哪家強 驀然回首是國防」

該視頻發佈後，網友們紛紛表示，「這一定是史上最「硬核」的抽獎」（編者注：『硬核』為網絡用語，意為很厲害、很酷），「今年抽獎哪家強，驀然回首是國防」、「這會不會影響我24h心電圖的結果??我這做着呢」。

有些網友則「心疼」一本正經讀名字的吳謙，「名字那麼難念，是成心難為我們的發言人嘛！」、「他居然能忍住不笑念完了十個ID」、「這名單念的絕對體現專業水準！把嚴肅的事情變

搞笑容易。把搞笑的事變得嚴肅，還得讓人覺得搞笑，相當難」。

獲獎網友：「我沒想到會這樣」

還有網友表示：不要禮物，念我名字就行！「獎品是啥不重要，大名能上一次國家級記者會也值了」、「我要把國防發佈放在特別關注了，期待下次抽獎抽中我，也把我的ID念出來」、「國家級獎項，這輩子都不改ID了」。

對於記者會上莊嚴的氣氛，有些網友評論說：「有種公開處刑的感覺」、「發言人和聽眾都崩潰了」、「感覺錯過了不得了的活動」。

也有些網友調侃稱：「知道自己不中獎的原因了：名字(ID)沒起好」、「上聯：『阿狸烤魚豆腐湯』，下聯：『麻葉綠了小軒窗』。橫批：『zwzwzwzw』」。

被念到ID的獲獎網友 zwzwzwzw 留言表示：「我沒想到會這樣，（但）被吳大校念到還是很開心的。」

中國最新研究成果：粵千年前曾遭海嘯

根據中國科學技術大學的最新研究成果顯示，廣東省南澳島曾在二千年前遭受南海海嘯襲擊。該研究首次證實了中國歷史上曾發生過海嘯衝擊大陸海岸帶的事件，重點調查了海岸沉積剖面，並以《南澳宋城：被海嘯毀滅的古文明遺址》為題，作為封面文章在《科學通報》發表。

據悉，該小組在地質調查中發現，南澳島東南端的宋井海岸沉積中有含有大量貝殼碎片及宋代陶瓷器殘片的層位。沉積層內沒有風暴潮沉積中常見的平行紋層或亞層結構，故排除了風暴潮成因的可能。另外，分佈在宋井海岸的巨型礫石、破損的宋代石臼及九溪澳灣最內側的磨圓較好的礫石等證據都說明，南澳島曾遭受了海嘯襲擊。

或有宋代文明遺址

該研究組在海嘯沉積層發現了大量宋代陶瓷器殘片，瓷器中不乏官窯，但未發現宋代前後的陶、瓷器等遺蹟。由此推斷，宋井地區在北宋中期是一座有高度文明的小城，但海嘯導致了宋城的毀滅，南澳島文物遺蹟的數量在海嘯後幾乎中斷了500年，直到明朝晚期才開始留下明顯的文化遺存。

此外，早前在島嶼南側2公里處的沉船「南澳1號」中出土了15,000枚錢幣，其年代集中於海嘯發生之前的69年。■香港文匯報記者 趙超 合肥報道

哈市6噸重冰印亮相

在黑龍江省哈爾濱「冰雪大世界」，藝術家于光亞以亞早前篆刻了一枚高達2.4米的巨型冰雕印章「北國風光」。據他介紹，如此巨大的冰印，在世界上史無前例。普通製作冰建築採的冰塊一般是600公斤左右，但製作此冰印的整個冰塊達到6噸重，對於採冰工人也是一種挑戰。

台胞專程觀摩

為了篆刻體積達6平方米的冰塊，于光亞需要乘坐升降機才能到冰塊旁。儘管當地

29日的氣溫低至22攝氏度，但冰印篆刻的過程依舊吸引了眾多圍觀者，其中包括一名特意從台灣赴哈爾濱觀看于光亞創作的陶藝師。

于光亞手握冰鏟，快速地在冰塊上進行篆刻。一小時後，出自毛澤東詩詞的小篆「北國風光」四個字躍然出現在冰塊上。他說：「把字刻到冰塊上，看起來很簡單，其實我創作了一個多月的時間，一直在構思刀法和構圖，幾乎是絞盡腦汁。」

香港文匯報記者 王欣欣 哈爾濱報道



篆刻藝術家于光亞以毛澤東的詩詞為靈感，創作了巨大冰雕印章。香港文匯報記者 王欣欣攝